

## 律政司副司長在全港反詐騙日啟動儀式暨防騙教育嘉年華致辭（只有中文）（附圖）

以下是律政司副司長張國鈞今日（三月二十八日）在全港反詐騙日啟動儀式暨防騙教育嘉年華的致辭全文：

吳傑莊議員、各位嘉賓、各位朋友：

大家好！很高興出席今天的「全港反詐騙日啟動儀式暨防騙教育嘉年華」。

根據警務處資料顯示，去年全港有 90 276 宗罪案，詐騙案共有 39 824 宗，佔整體罪案 44%。由於科技的普及，騙案飆升已成為全球趨勢，而特區政府的不同部門近年為應對詐騙案件數字的上升，已推出多項打擊騙案措施。而警方在去年共拘捕 9 239 涉及各類騙案和相關洗黑錢罪行的疑犯，較二〇二二年升 75%。

在這個數字化時代，詐騙手法不斷演變，層出不窮。從傳統的電話詐騙到網路詐騙，騙徒不斷尋找新的方式來欺騙無辜的市民。他們利用社交工具、虛假投資、假冒身份和其他手段侵入市民的生活，盜取他們的財務資訊和個人資料。詐騙行為不僅對個人造成了直接損害，還對整個社會的信任和安全感構成了威脅。

而今日活動主辦單位「民間反詐騙大聯盟」的成立目的，正正是為了提高公眾對詐騙的認識和防範意識，並鼓勵大眾積極參與反詐騙行動。大聯盟將通過教育、宣傳和互動，提供實用的防範建議，讓大眾能夠更好地辨識詐騙手法，保護自己和身邊的人。

我知道，「民間反詐騙大聯盟」已組織了一系列反詐騙活動，以提高公眾對詐騙的警覺，並提供實用的防範措施。我相信，這些活動將有助於教育大眾，使他們能夠識破詐騙手法，避免成為詐騙的受害者。

各位嘉賓、各位朋友，對於如此有意義的行動，特區政府當然會全力支持。而為了加強打擊詐騙及提高市民對各類型騙案的警覺，香港警方於商業罪案調查科轄下成立「反詐騙協調中心」，協調警隊各相關部門的反詐騙工作。該中心已於二〇一七年七月二十日啟用，並設立一條二十四小時電話諮詢熱線「防騙易 18222」，為市民提供即時諮詢及加強支援警隊前線單位。另外，大家亦可瀏覽「反詐騙協調中心」的網頁，以及下載手機應用程式「防騙視伏 App」，以獲得最新騙案手法資訊及警示。

最後，我祝願「全港反詐騙日啟動儀式暨防騙教育嘉年華」順利舉行，騙徒無所遁形。在座各位身體健康、百毒不侵。謝謝大家！